
 

 Αθήνα, 10  Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Αδιέξοδα στη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του ΥΠΑΙΘΑ – 

απεργιακές κινητοποιήσεις εργαζομένων και ανάγκη άμεσης ενίσχυσης των 

περιφερειακών υπηρεσιών» 

Η διαρκής διεύρυνση των αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών του Υπουργείου 

Παιδείας, η επιταχυνόμενη ψηφιοποίηση των διοικητικών διαδικασιών, οι μαζικές 

συνταξιοδοτήσεις των τελευταίων ετών, η μετακίνηση προσωπικού μέσω του 

Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας και η απουσία ουσιαστικών μόνιμων 

προσλήψεων διοικητικού προσωπικού έχουν οδηγήσει σε οριακή κατάσταση τις 

διοικητικές υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και ιδιαίτερα τις Περιφερειακές 

Διευθύνσεις και τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης. 

Το πρόβλημα αναδεικνύεται με ιδιαίτερη ένταση κατά την τρέχουσα 

διαδικασία ελέγχου και επικύρωσης των δικαιολογητικών των υποψηφίων 

εκπαιδευτικών των προκηρύξεων 1Ε/2026 και 2ΓΕ/2026 του ΑΣΕΠ. Πρόκειται για 

μια εξαιρετικά απαιτητική και χρονοβόρα διαδικασία, η οποία συνεπάγεται 

αυξημένη ευθύνη και σημαντική νομική έκθεση για τους εμπλεκόμενους 

υπαλλήλους, καθώς από την ορθότητα των ελέγχων εξαρτάται η νομιμότητα των 

πινάκων κατάταξης και των μελλοντικών διορισμών. 

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των εργαζομένων, μάλιστα, η φετινή 

διαδικασία καλείται να ολοκληρωθεί σε ασφυκτικά χρονικά περιθώρια, παρά το 

γεγονός ότι αφορά περισσότερους από 132.000 υποψηφίους, ενώ οι σχετικές 

προκηρύξεις δημοσιεύθηκαν με σημαντική καθυστέρηση σε σχέση με το 2023. 

Παράλληλα, περισσότερες από 30 Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, επί συνόλου 116, 

λειτουργούν με λιγότερους από δέκα υπηρετούντες υπαλλήλους, γεγονός που 

καθιστά εξαιρετικά δυσχερή τη διεκπεραίωση του έργου τους. 
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και η εξαγγελία για μείωση κατά 30% των 

αποσπάσεων εκπαιδευτικών που ασκούν διοικητικό έργο στις υπηρεσίες και στους 

φορείς του ΥΠΑΙΘΑ, εξέλιξη που, σύμφωνα με τους εργαζόμενους, θα επιδεινώσει 

περαιτέρω την ήδη οξεία υποστελέχωση των υπηρεσιών. 

Την ίδια στιγμή, οι εργαζόμενοι επισημαίνουν ότι το παράβολο συμμετοχής 

στις διαδικασίες του ΑΣΕΠ αυξήθηκε από 3 ευρώ το 2023 σε 15 ευρώ το 2026, 

αποφέροντας σημαντικά έσοδα, χωρίς ωστόσο να προβλέπεται οποιαδήποτε 

ανταμοιβή ή αποζημίωση για τους υπαλλήλους που καλούνται να διεκπεραιώσουν 

το κύριο βάρος της διαδικασίας ελέγχου των δικαιολογητικών. Για τον λόγο αυτό, 

μάλιστα, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Υπουργείου Παιδείας (ΠΟΣΥΠ) 

έχει προκηρύξει πανελλαδική απεργία – αποχή από κάθε ενέργεια που σχετίζεται 

με την υλοποίηση των συγκεκριμένων προκηρύξεων, διεκδικώντας, μεταξύ άλλων, 

τη σύσταση αμειβόμενων επιτροπών ελέγχου δικαιολογητικών, την άρση της 

μείωσης των αποσπάσεων και την προκήρυξη 500 μόνιμων θέσεων διοικητικού 

προσωπικού. 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του ΥΠΑΙΘΑ 

αποτελεί κρίσιμη προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία του εκπαιδευτικού 

συστήματος, 

Επειδή η χρόνια υποστελέχωση των Περιφερειακών Υπηρεσιών και 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης έχει επανειλημμένα αναδειχθεί από εμάς έπειτα από 

επαναλαμβανόμενα αιτήματα των εργαζομένων, 

Επειδή η διαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών των προκηρύξεων του 

ΑΣΕΠ αποτελεί μια ιδιαίτερα απαιτητική, υπεύθυνη και χρονοβόρα εργασία, η 

οποία διεκπεραιώνεται από περιορισμένο αριθμό υπαλλήλων χωρίς καμία 

πρόσθετη αποζημίωση ή κίνητρο, 

Επειδή οι ασφυκτικές προθεσμίες και οι άνισες κατανομές φόρτου εργασίας 

μεταξύ των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους για την 

ποιότητα και την αξιοπιστία της διαδικασίας. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει στην άμεση προκήρυξη μόνιμων θέσεων 

διοικητικού προσωπικού για την κάλυψη των οργανικών κενών στις 

κεντρικές και περιφερειακές υπηρεσίες του ΥΠΑΙΘΑ; Ποιος είναι ο 

σχεδιασμός του Υπουργείου ως προς την ενίσχυση των ιδιαίτερα 

υποστελεχωμένων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης; 



2. Προτίθεται να εξετάσει τη σύσταση αμειβόμενων επιτροπών ελέγχου 

δικαιολογητικών ή άλλου συστήματος οικονομικής αποζημίωσης των 

υπαλλήλων που αναλαμβάνουν τον έλεγχο και την επικύρωση των 

δικαιολογητικών των προκηρύξεων του ΑΣΕΠ, δεδομένης της αυξημένης 

ευθύνης και του ιδιαίτερα μεγάλου φόρτου εργασίας που επωμίζονται; 

3. Προτίθεται να αναθεωρήσει τις ασφυκτικές προθεσμίες ολοκλήρωσης της 

διαδικασίας ελέγχου των δικαιολογητικών στο ΟΠΣΥΔ και να προχωρήσει 

σε ορθολογικότερη κατανομή των αιτημάτων μεταξύ των Διευθύνσεων 

Εκπαίδευσης, ώστε να αντιμετωπιστούν οι μεγάλες ανισότητες φόρτου 

εργασίας που παρατηρούνται μεταξύ υπηρεσιών; 

4. Ισχύει ο σχεδιασμός για μείωση κατά 30% των αποσπάσεων 

εκπαιδευτικών που ασκούν διοικητικό έργο στις υπηρεσίες και τους φορείς 

του ΥΠΑΙΘΑ και, εάν ναι, με ποιον τρόπο σκοπεύει το Υπουργείο να καλύψει 

τα διοικητικά κενά που θα προκύψουν από την εφαρμογή του μέτρου; 
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